


Viaggio in Italia

POLIGNANO



Po
li

gn
an

o 
C

ol
le

ct
io

n

Le mutevoli texture della 
sabbia e le impronte 
naturali scolpite dal 
perpetuo movimento del 
mare.

The shifting textures of  sand and the natural imprints touched 
by the sea’s eternal rhythm.
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POLIGNANO



Questa collezione di piastrelle artigianali celebra la bellezza naturale e 
autentica di Polignano a Mare, rinomata per i suoi paesaggi rocciosi e 
il fascino mediterraneo. Realizzate con un impasto in argilla refrattaria 
di alta qualità, le piastrelle sono arricchite da scaglie di minerali che 
donano profondità e texture alla superficie, richiamando le sfumature 
e le increspature delle scogliere pugliesi.
La collezione è proposta in un formato quadrato da 16x16 cm, 
ideale sia per pavimenti che per rivestimenti. Grazie alla robustezza 
del materiale, è adatta per ambienti interni ed esterni, offrendo una 
soluzione resistente e duratura. Disponibile in una gamma di sei colori 
ispirati alla palette naturale di Polignano, dalle tonalità sabbiose ai 
toni più scuri della roccia, questa collezione è perfetta per chi desidera 
conferire agli spazi un’estetica autentica e senza tempo.

This collection of  artisanal tiles celebrates the natural and authentic beauty of  
Polignano a Mare, renowned for its rocky landscapes and Mediterranean charm. 
Made with high-quality refractory clay, the tiles are enriched with mineral flakes 
that add depth and texture to the surface, evoking the shades and ripples of  the 
Puglian cliffs.
The collection is offered in a 16x16 cm square format, ideal for both flooring and 
wall cladding. Thanks to the strength of  the material, it is suitable for both indoor 
and outdoor settings, providing a durable and lasting solution. Available in a range 
of  six colors inspired by Polignano’s natural palette—from sandy and marine hues 
to the darker tones of  rock—this collection is perfect for those who wish to bring an 
authentic, timeless aesthetic to their spaces.
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Basalto Puntinato
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Pomice PuntinatoQuarzo Puntinato



Po
li

gn
an

o 
C

ol
le

ct
io

n

Po
li

gn
an

o 
C

ol
le

ct
io

n

.1
1

Arenaria Puntinato
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POLIGNANO

Progetto - Project	 		  Opificio CeramicoTM - 2024
Materiale - Material			   Argilla refrattaria / Refractory stone
Caratteristiche - Features			  Lavorato a Mano - Handmade				  
Produzione - Production			   Artigianale per trafila - Artisanal extruded
Spessore - Thickness			   9 mm
Utilizzo - Use				    Pavimento e rivestimento (interni ed esterni) - 
					     Floor and wall (indoor and outdoor)	
Variazione cromatica - Shade variation	 V2 Lieve variazione - V2 Slight variation

16x16 

16x16 

Puntinato: Formati - Sizes	
Valori nominali - Nominal sizes		
			 

Base: Formati - Sizes	
Valori nominali - Nominal sizes		
			 

Puntinato: Colori - Colours	

Base: Colori - Colours

GRANITO

GRANITO

ARENARIA

ARENARIA

CALCARE

CALCARE

POMICE

POMICE

QUARZO

QUARZO

BASALTO

BASALTO

Informazioni tecniche / Technical information
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PACKING

Norma
Standard

Caratteristiche
Features

Valori Prescritti
Value Required

Polignano

ISO 10545/3
Assorbimento d’acqua
Water absorption ≤3% 0,5% surface

4% global

ASTM C373 Assorbimento d’acqua
Water absorption

≤3% 0,5% surface
4% global

ISO 10545/9
Resistenza agli sbalzi termici  
Thermal shock

Nessuna alterazione visibile 
No visible alteration

Conforme 
According to

ASTM C484 Thermal shock Unaffected Unaffected

ISO 10545/13
Resistenza agli attacchi chimici  
Chemical Resistance

Nessuna alterazione visibile 
No visible alteration

Resiste 
Resistant

ASTM C650 Chemical Resistance No visible alteration Unaffected

UNE-ENV12633:2003 Resistenza allo scivolamento (R) 
Slip Resistance classification (R)

R10  

UNE-ENV12633:2006 Resistenza allo scivolamento (CL) 
Slip Resistance classification (CL)

CLASSE 3 
Rd>45

ANSI A326.3:2022 Determination of Dynamic 
Coefficient  of Friction (DCOF)

Before 0,30
After 0,29

Before 0,50
After 0,50

LEED 
CERTIFICATION

Contenuto argilla riciclata (% preconsumer)
Recycled clay content (% preconsumer)

50 % tutti gli articoli 
50% all items

Classificazione secondo lo standard UNI EN 87: Group AI-AIIa
Metodo di formatura e grado di assorbimento d’acqua 0<AI-AIIa≤6%

Classification in accordance with standard UNI EN 87: Group AI-AIIa
Shaping method extrusion with water absorption 0<AI-AIIa≤6%

Formato
Size

Pcs|Sqm Box|Pallet Pcs|Box Sqm|Box Kg|Box Kg|Pallet Sqm|Pallet

Puntinato 39 56 30 0,77 15,80 898,30 43,12

Base 39 56 30 0,77 15,80 898,30 43,12

I prodotti della serie Polignano sono manufatti artigianali realizzati per estrusione con materie prime naturali. La collezione è costitu-
ita da gres cotto ad alta temperatura, ottenuto da argille refrattarie e realizzato a tutta massa con l’aggiunta di indurenti (chamotte). 
Per la natura artigianale del prodotto, tutti gli articoli possono presentare differenze di calibro, irregolarità superficiali, variazioni di 
tono e di planarità, da considerarsi caratteristiche intrinseche del materiale.

Consigli di posa:
Si consiglia di posare i pezzi accostandoli e ruotandoli, senza utilizzare distanziali, ma seguendo le linee tracciate a laser e compensan-
do con cunei ove necessario, in modo che le fughe si formino naturalmente. Per bilanciare eventuali differenze di planarità, è possibile 
aumentare lo spessore del collante anche sul retro del pezzo.
Utilizzare un collante per gres porcellanato, livellando dove necessario con barra piatta. Stuccare con stucco cementizio in tinta, ad 
eccezione di docce, saune o piscine, che richiedono stucco epossidico e una procedura di posa differente.
La superficie dei prodotti in gres è trattata con una finitura idro-oleorepellente. Dopo la stuccatura, è necessario lavare accuratamente 
la superficie, eliminando ogni residuo di stucco.
Una volta asciutta, trattare tutta la superficie, comprese le fughe, con due applicazioni a pennello di Filafob (per una protezione più 
intensa) oppure di Fila W68 (per una protezione standard). Effettuare due passaggi a distanza di alcune ore l’uno dall’altro.
Successivamente, coprire la superficie con cartoni o telo da cantiere.

The products in Polignano collection are handcrafted items made by extrusion using natural raw materials. The collection consists of  high-temperature fired 
stoneware, obtained from refractory clays and produced in full body with the addition of  hardeners (chamotte).
Due to the artisanal nature of  the product, all items may show differences in size, surface irregularities, variations in tone, and flatness, which should be 
considered intrinsic characteristics of  the material.

Installation advice:
It is recommended to install the pieces by placing and rotating them next to each other without using spacers, following the laser-guided lines and adjusting 
with wedges where necessary, so that the joints form naturally. To balance any differences in flatness, it is possible to apply a thicker layer of  adhesive on the 
back of  the piece.
Use a porcelain stoneware adhesive, leveling where necessary with a flat trowel. Grout with color-matched cementitious grout, except for showers, saunas, or 
pools, which require epoxy grout and a different installation procedure.
The surface of  the stoneware products is treated with a water- and oil-repellent finish. After grouting, it is necessary to thoroughly clean the surface, removing 
all grout residues.
Once dry, treat the entire surface, including the joints, with two brush applications of  Filafob (for stronger protection) or Fila W68 (for standard protection), 
leaving a few hours between the two coats.
Finally, cover the surface with cardboard or a protective construction sheet.

CARATTERISTICHE TECNICHE
Technical specifications

CONSIGLI DI POSA / PULIZIA E MANUTENZIONE
Installation advice / Cleaning maintenance
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